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Προς τους Υπουργούς:   1. Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

      2. Υποδομών και Μεταφορών 

      3. Εσωτερικών 

      4. Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

Θέμα: Εξαίρεση δωρεάν μεταφοράς των μαθητών/-τριών των Σχολείων Δεύτερης Ευκαιρίας 

 

Τα «Σχολεία Δεύτερης Ευκαιρίας» (Σ.Δ.Ε.) ανήκουν στο ελληνικό, τυπικό εκπαιδευτικό 

σύστημα. Είναι δημόσια σχολεία ενηλίκων, τα οποία υποδέχονται και εκπαιδεύουν πολίτες 18 

ετών και άνω, οι οποίοι δεν έχουν ολοκληρώσει την εννιάχρονη υποχρεωτική εκπαίδευση, ενώ η 

συμβολή τους στην προώθηση και ενδυνάμωση του θεσμού της διά βίου μάθησης είναι 

αποφασιστική, με πολλαπλά οφέλη για το κοινωνικό σύνολο. Με τον συγκεκριμένο θεσμό 

παρέχεται η δυνατότητα απόκτησης τίτλου ισότιμου με το απολυτήριο Γυμνασίου (ν. 4763/2020), 

με στόχο την ανάπτυξη προσωπικών δεξιοτήτων για την κοινωνικοοικονομική και επαγγελματική 

ένταξη όσων φοιτούν σε αυτά. 

 

Τα τελευταία χρόνια έχει δημιουργηθεί μία στρέβλωση σχετικά με τη μεταφορά των 

μαθητών προς και από τα Σ.Δ.Ε., καθώς η τροποποίηση της υπ’ αρ. 50025/19.09.2018 

(ΦΕΚ4217/Β /26-09-2018) Κοινής Υπουργικής Απόφασης (ΚΥΑ) των Υπουργών Οικονομικών, 

Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, Εσωτερικών και Υποδομών και Μεταφορών «Μεταφορά 

μαθητών δημόσιων σχολείων από τις Περιφέρειες», τους εξαιρεί από τη δωρεάν μετακίνηση. 

Όπως είναι λογικό, οι συνέπειες αυτής της τροποποίησης ήταν άμεσα ορατές, αφού είναι πολλοί 

οι μαθητές και πολλές οι μαθήτριες, που αναγκάστηκαν να διακόψουν τη φοίτησή τους στα 

συγκεκριμένα Σχολεία, μη μπορώντας να καλύψουν ιδίοις εξόδοις τη μετακίνησή τους, κυρίως 

όσοι πρέπει να καλύψουν μεγάλες χιλιομετρικές αποστάσεις. Να σημειωθεί, πως η πλειονότητα 

των μαθητών ανήκουν σε ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, με χαμηλά εισοδήματα, ενώ πολλοί εξ 

αυτών είναι άνεργοι. 

 

Δεδομένης της κατάστασης που έχει διαμορφωθεί και έχοντας υπ’ όψιν: 

 

 την υπ’ αριθμ. 50025/19-09-2018 ΚΥΑ των Υπουργών Οικονομικών, Παιδείας, Έρευνας και 

Θρησκευμάτων, Εσωτερικών και Υποδομών και Μεταφορών «Μεταφορά μαθητών 

δημόσιων σχολείων από τις Περιφέρειες», όπως τροποποιήθηκε με την ΚΥΑ 32239/2024 

(ΦΕΚ 2051/Β/5-4-2024), 
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 το άρθρο 46 του ν. 4653/2020 για Θέματα Διά Βίου Μάθησης 

 

Ερωτώνται οι Υπουργοί: 

 

1. Είναι στις προθέσεις των Υπουργείων η τροποποίηση της Κ.Υ.Α., προκειμένου να 

συμπεριλαμβάνονται και οι μαθητές των Σ.Δ.Ε. στους ωφελούμενους της δωρεάν μετακίνησης; 

2. Σε ποιες ενέργειες σκοπεύουν να προβούν τα συναρμόδια Υπουργεία για την αποκατάσταση της 

υπάρχουσας στρέβλωσης;  

 

 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

Γεώργιος Σ. Αμυράς 

 

 

Ιωάννινα, 27 Μαΐου 2025 
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